
  
 

 

AUSZUG AUS DER NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES DONAUSTAUF 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 04.03.2021 
  
  
  

 

 

TAGESORDNUNG 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 

04.02.2021 
 

  

2. Bericht des Bürgermeisters 
 

  

3. Beratung und Beschluss zur Bündelausschreibung für die kommunale Strombeschaffung 
 

  

4. Beratung und Beschluss über den Erlass einer Satzung über abweichende Maße der 
Abstandsflächentiefe 
 

  

5. Zu behandelnde Anträge aus dem Ausschuss für Familie und Bildung 
 

  

5.1 Grundsatzbeschluss zur Errichtung eines Familienstützpunktes in Donaustauf 
 

  

5.2 Diskussion und Grundsatzbeschluss zur Bestellung eines/r  Jugendbeauftragten 
 

  

6. Zu behandelnde Anträge aus dem Ausschuss für Gemeindliche Entwicklung, Umwelt und 
Kultur 
 

  

6.1 Kommunales Denkmalkonzept- Beschluss zum Erlass einer Gestaltungssatzung 
 

  

6.2 Kommunales Denkmalkonzept- Antrag der AG-Gewerbe für die Maxstraße 
hier: Aufstellung eines Bebauungsplanes 
 

  

6.3 Artenschutz: Bodenversiegelung, Steingärten, Handlungsspielräume der Gemeinden 
hier: Beschluss zum Erlass einer Freiflächengestaltungssatzung 
 

  

6.4 Baumpflanzungen - Ersatz von absterbenden Straßenbäumen und deren Pflege 
 

  

7. Bekanntgaben und Anfragen 
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1 Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschrift der 

öffentlichen Sitzung vom 04.02.2021 
 

 
Anschließend lässt der Vorsitzende über die Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen 
Sitzung vom 04.02.2021, welche im Ratsinformationssystem freigegeben wurde, abstimmen. 
 
  17  : 0   
 
2 Bericht des Bürgermeisters  

 
 
3 Beratung und Beschluss zur Bündelausschreibung für die 

kommunale Strombeschaffung 
 

 
Beschluss: 

 
Es wird beschlossen, die Ausschreibung der Stromlieferung (Liegenschaften und 
Straßenbeleuchtung) in einem Los zusammenzufassen. 
 
17 : 0 

 
Es soll im Rahmen der Bündelausschreibung 2023 bis 2025 100 % Ökostrom mit 
Neuanlagenquote beschafft werden. 
 
  17  : 0   
 
4 Beratung und Beschluss über den Erlass einer Satzung über 

abweichende Maße der Abstandsflächentiefe 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, dass vorerst keine Satzung über abweichende Maße der 
Abstandsfläche erlassen wird.  
 
  17  : 0   
 
5 Zu behandelnde Anträge aus dem Ausschuss für Familie und Bildung  

 
 
5.1 Grundsatzbeschluss zur Errichtung eines Familienstützpunktes in 

Donaustauf 
 

 
Beschluss: 
 
Es wird grundsätzlich beschlossen, im Markt Donaustauf einen Familienstützpunkt zu 
schaffen. Die konkrete inhaltliche Ausgestaltung wird im Ausschuss für Familie und 
Bildung vorberaten und anschließend im Marktgemeinderat beschlossen.  

 
  17  : 0   
 
5.2 Diskussion und Grundsatzbeschluss zur Bestellung eines/r  

Jugendbeauftragten 
 

 
Beschluss: 
 
Es wird beschlossen, dass ein ehrenamtlicher Jugendbeauftragter bzw. eine ehrenamtliche 
Jugendbeauftragte bestellt wird. Der Ausschuss für Familie und Bildung wird beauftragt, 
zusammen mit der/dem Jugendbeauftragten ein qualifiziertes Konzept zu entwickeln. 
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  17  : 0   
 
6 Zu behandelnde Anträge aus dem Ausschuss für Gemeindliche 

Entwicklung, Umwelt und Kultur 
 

 
6.1 Kommunales Denkmalkonzept- Beschluss zum Erlass einer 

Gestaltungssatzung 
 

 
Beschluss: 

Der Marktgemeinderat beschließt das Kommunale Denkmalschutzkonzept.  

Als nächste Schritte werden festgelegt: 

1. Anpassung der Gestaltungssatzung und der Sanierungssatzung an die im KDK 

erarbeiteten Ergebnisse (2019);  

2. Durchführung einer „Testphase Bauberatung“ mit Evaluierung und Rückmeldung im 

Marktrat und möglicher Anpassung der Satzung für den Zeitraum bis zum Inkrafttreten der 

Gestaltungssatzung.  

Abstimmung: 

 14  : 0   

Dieser Beschluss wurde noch nicht umgesetzt.  

 

6.2 Kommunales Denkmalkonzept- Antrag der AG-Gewerbe für die 
Maxstraße 
hier: Aufstellung eines Bebauungsplanes 

 

 
 
6.3 Artenschutz: Bodenversiegelung, Steingärten, Handlungsspielräume 

der Gemeinden 
hier: Beschluss zum Erlass einer Freiflächengestaltungssatzung 

 

 
 
6.4 Baumpflanzungen - Ersatz von absterbenden Straßenbäumen und 

deren Pflege 
 

 
 
7 Bekanntgaben und Anfragen  

 


